

商水县教体局

做好春季开学准备工作

本报讯 2014年春季学期开学在即,商水县教体局按照早部署、早安排、早落实的原则,牢固树立实干兴教理念,进一步凝聚跨越共识、提升质量标准,增强发展活力,全面做好新学期开学前的各项准备工作,努力实现师生有新面貌、管理有新举措、形象有新提升。

提前谋划开局工作。2月10日上午,该局在机关四楼会议室召开2014年教学质量提升会议。会议听取了23名乡镇中心校校长就如何开展2014年工作的发言。各位校长紧紧围绕提升教育质量这个中心,依托师德师风建设、课程改革、校园安全三个抓手分别作了发言。会议要求,各校要在新学期开学前扎实做好提前谋划工作,深入思考谋划新学期和新年度的各项工作;认真开好“两个会”,即开好新学期开学工作谋划会、开学工作安排会,以“改作风、促教风、正学风”的思想态度做好各项工作;提前做好教育教学用品发放工作,确保教室、食堂、宿舍等整理到位,全面做好后勤保障工作。

加强特殊人群子女教育管理工作。落实责任制,完善家校互动沟通机制,为贫困生、学困生提供帮助,特别是确保农村留守儿童、流动儿童、进城务工人员随迁子女、贫困家庭子女等按时入学上课,确保“一个都不能少”。妥善解决进城务工人员子女接受义务教育问题,对符合条件的进城务工人员随迁子女实行定点接收制度,为进城务工人员子女定点学校,开辟进城务工人员子女入学“绿色通道”,统筹安排免费、免试、就近入学。

积极转变机关工作作风。该局结合第二批党的群众路线教育实践活动,深入开展作风整顿活动;出台相关文件,加强特殊人群子女教育管理工作。落实责任制,完善家校互动沟通机制,为贫困生、学困生提供帮助,特别是确保农村留守儿童、流动儿童、进城务工人员随迁子女、贫困家庭子女等按时入学上课,确保“一个都不能少”。妥善解决进城务工人员子女接受义务教育问题,对符合条件的进城务工人员随迁子女实行定点接收制度,为进城务工人员子女定点学校,开辟进城务工人员子女入学“绿色通道”,统筹安排免费、免试、就近入学。

积极转变机关工作作风。该局结合第二批党的群众路线教育实践活动,深入开展作风整顿活动;出台相关文件,

(成二中)

早谋划 早行动

郸城全面部署开学初各项工作

本报讯 2014年春季开学在即,郸城县教体局早谋划、早行动,于2月8日上午召开开学准备工作会议,全面部署开学初各项工作。局全体班子成员、各中心学校(一体化初中)校长、直属学校校长、机关各股室负责人参加会议。

一是明确开学工作重点。各乡校组织召开中小学校长会、班子会、全体教职工大会,提前着手,周密安排,制订好新学期各种工作计划,组织教师集中备好新课,保证教学用具、办公用品及时到位,确保开学即可正常上课。

二是强化校园安全管理。各乡校要在开学前对校舍、大门、围墙、厕所等重点部位进行一次全面细致的排查,发现安全隐患及时消除,确保师生人身安全。针对近日雨雪天气的现状,开学第一天要重点加强道路交通、流感等传染病防治和饮食卫生等安全教育,提高学生的安全意识和防范能力。

三是营造良好开学氛围。各校在开

学前组织教师打扫校园环境卫生,清理积雪,布置教室,悬挂彩旗、横幅,张贴校长寄语或班主任寄语等,鼓励学生及时收心、快乐学习,展现出新年新气象。

四是稳步开展各项工作。各乡校要对节前期末考试情况进行详细分析,认真筹备表彰会和开学典礼;对寒假大假学习效果及时进行测评,总结经验,查找问题,并形成文字材料上交;同时,各项工作都要有条不紊地展开,实现新老学期顺利交接。

五是严格督查问责。教体局组织督查组深入到各乡校督查开学工作。督查组将利用3天时间,携带照相机实地拍照,采取座谈、走访、问卷调查等多种形式,对各乡校开学准备、环境卫生、校园安全、营养餐供应、控辍保学、教师到岗等工作情况进行量化评分,全县学校“排排队、分分类”,并将督查情况公开通报,确保20余万学生平安顺利入学。

(张本宝 张立)

体育单招,是针对专业运动员或具有专业运动员水平考生设立的一种体育生高招种类,高校招生仅限运动训练、武术与民族传统体育两个专业,此类招生院校的资格须经教育部批准。按照规定,报考体育单招的考生需

(张本宝)

具备最基本的条件:具备二级以上运动员技术等级。

本报综合消息 日前,记者从省招办获悉,全省2014年度普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生即2014年“体育单招”全面启动,同时参加2014年全国高考的考生,如被招生院校“体育单招”录取,不再参加其他普通高校录取。

体育单招,是针对专业运动员或具有专业运动员水平考生设立的一种体育生高招种类,高校招生仅限运动训练、武术与民族传统体育两个专业,此类招生院校的资格须经教育部批准。按照规定,报考体育单招的考生需

具备最基本的条件:具备二级以上运动员技术等级。

获得2014年“体育单招”运动训练专业招生资格的高校共有86所,其中,我省高校有河南大学、郑州大学、河南师范大学、洛阳师范学院、黄河科技学院;获得2014年“体育单招”武术与民族传统体育专业招生资格的高校共有46所,其中我省高校有河南大学、郑州大学、河南理工大学、洛阳师范学院、商丘师范学院、黄河科技学院。

体育单招实行文化考试和体育专

项考试相结合的方式,其中,文化考试由国家体育总局命题制卷、招生院校组织,统一考试时间为5月10日~11日,考试科目为语文、数学、政治、英语;体育专项考试由院校组织实施。录取分数线根据文化课和专项成绩由各招生院校根据教育部批准的招生计划从高到低依次录取。

按照招生安排,2014年体育单招报名时间在3月1日~31日期间,具体报名时间由各招生学校具体确定,考生应根据学校要求报名。

(王红)

我省体育单招全面启动

录取考生不必高考

本报综合消息 日前,记者从省招办获悉,全省2014年度普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生即2014年“体育单招”全面启动,同时参加2014年全国高考的考生,如被招生院校“体育单招”录取,不再参加其他普通高校录取。

体育单招,是针对专业运动员或具有专业运动员水平考生设立的一种体育生高招种类,高校招生仅限运动训练、武术与民族传统体育两个专业,此类招生院校的资格须经教育部批准。按照规定,报考体育单招的考生需

具备最基本的条件:具备二级以上运动员技术等级。

获得2014年“体育单招”运动训练专业招生资格的高校共有86所,其中,我省高校有河南大学、郑州大学、河南师范大学、洛阳师范学院、黄河科技学院;获得2014年“体育单招”武术与民族传统体育专业招生资格的高校共有46所,其中我省高校有河南大学、郑州大学、河南理工大学、洛阳师范学院、商丘师范学院、黄河科技学院。

体育单招实行文化考试和体育专

我省艺考人数连续4年下降

今年比去年减少7050人

本报综合消息 曾经火爆的艺术类高考连年降温。近日,记者从省招办获悉,2014年我省普通高招艺术类共报名80853人,比去年减少7050人,这也是我省艺考人数连续第四年下降。

据省招办统计显示,今年普通高招艺术类共报名80853人,比去年减少7050人。从2011年起,我省艺考热度已明显下降。

与报考人数相比,教育部门今年

也大幅缩减“校考”高校数量,2014年在河南省使用校考成绩录取艺考生的院校共有202所,其中162所院校在河南设有考点。今年,在我省设置考点的省外院校也比往年少了十几所。

艺考人数为何连年减少?省招生办新闻发言人陈大琪表示:“考生人数减少主要是因为我省高考考生人数整体下降。”此外,导致考生人数下降的另外一个原因是,家长和考生的选择

更趋现实和理性。某高校一位老师表示,除了专业考试更加严格,从今年起,教育部门对艺术考生的文化成绩要求也有所提高,这也让不少文化课成绩偏低、希望通过走艺考的道路来冲刺理想高校的考生望而却步。这些综合因素导致了“艺考热”出现“降温”的迹象。

(王红)

刘盛兰的“友善”让人感动

□齐鲁

正因为温暖、充满善意,也是因为公众内心对人与人和谐相处怀有强烈的期盼,刘盛兰老人的举动才会感动这么多人。这正是“友善”价值观的力量所在。

“我有一碗饭,别的没有,我也给他半碗。”这是2013年“感动中国”人物、烟台招远孤寡老人刘盛兰的朴素想法。这位老人拾荒助学近20年,这期间,他几乎未尝肉味,没添过一件新衣,“吝啬”得连一个馒头都舍不得买,却用一分一毛省下的钱资助了100多个孩子。

一个农村老汉,不给自己留点养老金,却不吃不喝拾荒助学;本身是需要救助的对象,却倾其所有播撒爱心。刘盛兰老人的选择,多少有些出人意料,不过,这种忘我、善良,正是他让人钦佩之处。

所谓“仁者爱人”,从老人的举动中,能清楚地感受到他的慈爱之心、友

善之心。“自己很困难的时候,就希望有人能帮帮忙,所以看到别人有困难就想尽力帮帮他们。”在他眼里,人和人之间的状态应该是互相尊重、互相关心、互相帮助、和睦友好的,因此,自己帮助他人并非什么了不得的大事,而是一种自觉的、自然而然的行为。

在当今时代,这种与人为善的理念格外让人感动。这些年来,经济社会取得了极大的发展,但不少人感叹,人与人之间的关系却不复往昔,争抢斗狠、

互相算计的多了,互帮互助、和气和睦的却少了。一方面,伴随社会转型加快,竞争压力增加,价值观更为多元,人与人之间的矛盾和冲突也被放大;另一方面,利己主义在许多领域蔓延,许多人仅仅强调自我利益的最大化,因此出现了种种只顾自己不顾他人,甚至损人利己的行为,加重了人际关系的疏离。正因为温暖、充满善意,刘盛兰老人的举动才会感动这么多人。可以说,善举引发如此大的共鸣,既是因为崇高的道德具有巨大的感染力,也是因为公众内心对人与人和谐相处怀有强烈的期盼。这正是“友善”价值观的力量所在。在这方面,刘盛兰老人堪称榜样,我们应当从老人的行动中汲取营养,在与他人的交往中培育友善的道德意识,学会宽容、关爱,在传播善意的同时收获温情,同时也促进社会和谐的实现。

没有人愿意生活在冷漠无情或是



2月9日,在北京电影学院,走出考场的一名考生做出“V”手势。

当日,北京电影学院2014年招生考试开始。2014年北京电影学院10个艺术类本科专业共计计划招生513名,与去年持平。在报名的1.8万余名考生中,除5000余名报考表演专业的学生,1.3万余名考生选择了报考电影幕后专业,占此次报考总人数的73%,比去年增加2个百分点。在各招考专业中,表演依旧是热门专业,报考人数比去年增加约11%。

新华社记者李文摄

教育监督热线:

15290650696
13619898096
18639402906

邮箱:zkrbjyb@126.com